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Wprowadzenie


Do prowadzenia katechezy dla rodziców dzieci przygotowujących się do pierwszej Komunii świętej, zobowiązuje nauczanie Kościoła.  Rodzice jako pierwsi nauczyciele wiary towarzyszą swoim dzieciom przez przykład życia, słowo i modlitwę przez wszystkie etapy ich wzrastania ku dojrzałości. W chwili, gdy inne środowiska zaczynają wspierać rozwój religijny ich dzieci, potrzeba by oni sami zapoznali się z treścią i metodami tej formacji, by efektywniej włączyć się we wspólne dzieło kształtowania wiary.  Z całą bowiem pewnością mądra współpraca rodziny, parafii i szkoły może przynieść spodziewane owoce formacji eucharystycznej dzieci. 


Zaproponowane tu spotkania z rodzicami mają formę ewangelicznych rewizji życia. Chodzi w nich bowiem o to,  by traktując rodziców jako podmiot wychowania, włączyć ich do rzetelnego dialogu z animatorami i pomiędzy sobą. Celem dialogu w kręgu odpowiedzialnych za przygotowanie dzieci do I Komunii świętej jest odkrywanie dróg,  na których dzieci oczekują ich wsparcia. 


Formacja dzieci w I klasie zakłada realizacje takich celów jak: 

· Wspieranie ochrzczonych dzieci we wzrastaniu w łączności z Chrystusem i Kościołem

· Budzenie wrażliwości na Boga, który mówi do człowieka

· Odkrywanie znaków i symboli wskazujących na obecność Boga 

· Wdrażanie do rozmowy z Bogiem  

· Kształtowanie postaw religijnych w powiązaniu z postawami życiowymi


Stąd jako treść spotkań z rodzicami proponuje się  rozważenie zasadniczych tematów tej formacji jakimi są: wspólna odpowiedzialność za katechezę, chrzest jako włączenie do wspólnoty Kościoła, rozumienie znaków liturgicznych oraz modlitwa wspólnoty. Co do metod proponowane są metody aktywizujące i świadectwa osób mających własne doświadczenie wiary. 


Gdyby, te spotkania uświadomiły rodzicom, ze ich zadaniem jest wierne towarzyszenie dzieciom na drodze odnajdywania Boga w sakramentach inicjacji chrześcijańskiej ich cel zostałby osiągnięty









Redakcja



Spotkanie pierwsze


W s z y s c y  r a z e m

Cel: 

· Uświadomienie wspólnej odpowiedzialności rodziny, szkoły i parafii za przygotowanie dzieci do sakramentu Eucharystii oraz Pokuty i Pojednania

Pomoce:  

· 3 arkusze papieru

· harmonogramy spotkań dla każdego z rodziców

Cz. I – Ewangeliczna rewizja życia

Widzieć


Kiedy rozpoczynamy przygotowanie dzieci do przyjęcia Sakramentu Pokuty i Eucharystii trzeba się zapytać: Kto odpowiada za religijne wychowanie dziecka? Widzimy, że każde ze środowisk to szereg osób i różnych powiązań. Gdy dziecko przekracza próg szkoły spotyka się najpierw z pracownikiem administracyjnym  na portierni, potem dostrzega je nauczyciel dyżurujący na korytarzu, w klasie co godzinę spotyka innego nauczyciela i koleżanki oraz kolegów itd. Te wszystkie osoby współdecydują o tym, jak nasze dziecko przeżyje dzień, czego się nauczy, jakie będzie rozwijało pasje. Podobnie jest z Kościołem. Dziecko wchodząc do Kościoła spotyka modlących się ludzi, śpiewającą  młodzież, kapłanów odprawiających nabożeństwa, ministrantów,  katechetów, osoby zakonne, pana organistę i kościelnego. 

- Co każdy z nich może dać naszemu dziecku?

Osądzić 


Okazuje się, że w wychowaniu religijnym nie tylko bierze udział Kościół postrzegany jako instytucja. Przygotowanie dzieci do I Komunii Świętej łączy się z katechezą rodzinną, której znaczenie Kościół podkreśla w wielu dokumentach (por. KK nr 11 i 35; DA nr 11 i 30; KDK nr 52; CT nr 68; FC nr 52-54). Dokumenty Kościoła mówią wyraźnie o różnych środowiskach. Istota wychowania religijnego - na podstawie Deklaracji o wychowaniu chrześcijańskim (p. 2) i Adhortacji apostolskiej Jana Pawła II O katechizacji w naszych czasach  polega na pomocy dziecku w wypracowaniu osobistego stosunku do Boga, uznaniu Boga jako Osobę istniejącą, zaangażowaną w sprawy świata, tak, aby dziecko uznało też, że Bóg ma prawo określać normy jego postępowania. Celem wychowania religijnego jest budzenie w dziecku wiary tak, by stała się ona treścią jego życia i działania; wspieranie dziecka w pełnym rozwoju osobowości, a więc również i w rozwoju religijnym. Chodzi o to, by było ono zdolne osiągnąć ostateczny cel człowieka, który tutaj, na ziemi, dokonuje się już poprzez osobisty kontakt z Bogiem, modlitwę i sakramenty św., mówienie do Boga i słuchanie Go. Rezultatem tego jest pełnienie woli Bożej, wyrażające się w zachowywaniu przykazań Bożych. Wynika stąd, że w wychowaniu religijnym nie możemy ograniczyć się do przekazywania dziecku tylko norm, przykazań. Treścią wychowania jest sama Osoba Boga, powiązanie całego życia człowieka z Bogiem.


- Praca w grupach -

Zawieszamy 3 arkusze papieru i na każdym z nich zapisujemy jedno z trzech środowisk katechetycznych. SZKOŁA, PARAFIA, RODZINA. Uczestników grupy prosimy, aby  zapisali zadania, jakie ma do spełnienia każde ze środowisk w przygotowaniu dzieci do sakramentów. Następnie umieszczamy odpowiedzi na arkuszach. Odczytujemy odpowiedzi głośno. W podsumowaniu należy zauważyć, że każde ze środowisk ma inny wkład w formację. Rodzina kształtuje wiarę przez świadectwo codziennego, chrześcijańskiego życia, szkoła przekazuje prawdy wiary, Kościół umożliwia doświadczenie wspólnotowej modlitwy i jest miejscem sprawowania sakramentów. Wszyscy razem przygotowujemy dzieci do spotkania z Bogiem. Wyłączenie się któregokolwiek ze środowisk  jest zubożeniem tej formacji.

Działać

- Co wobec tego mamy do zrobienia my, jako rodzice?

Zastanowię się:  

· Czy jestem dla swojego dziecka przykładem osoby wierzącej?

· Z jakich motywów posyłam swoje dziecko do sakramentów?

· Jak mogę pomóc mojemu dziecku w odkryciu Boga, który go kocha, i który przyjął go do swojej Rodziny Dzieci Bożych? 

Naszym zadaniem jest towarzyszyć dzieciom w ich wtajemniczeniu. Będziemy razem z dziećmi uczestniczyć w ich spotkaniach i podejmować współpracę z animatorami, w tym zakresie, w jakim nas poproszą. 

Cz. II. Omówienie całorocznej formacji dzieci.

Kolejnym elementem spotkania jest omówienie całorocznej formacji parafialnej dzieci i spotkań rodziców

Tok formacji katechetycznej dzieci i rodziców w parafii

· Wspieranie ochrzczonych dzieci we wzrastaniu w łączności z Chrystusem i Kościołem

· Budzenie wrażliwości na Boga, który mówi do człowieka

· Odkrywanie znaków i symboli wskazujących na obecność Boga 

· Wdrażanie do rozmowy z Bogiem  

· Kształtowanie postaw religijnych w powiązaniu z postawami życiowymi

1. Klasa I – Bóg nas woła 

a)  formacja dzieci

· we wrześniu –  Bóg zaprasza nas do swojego domu: znak świątyni i znak krzyża

· w październiku -  Bóg woła nas po imieniu – znak imienia, święci

· w listopadzie - Bóg włączył nas do swojej rodziny – znak chrzcielnicy

· w grudniu - Jezus obmywa nas z win – znak wody (kropielnica)

· w styczniu – Jestem dzieckiem Bożym – znak białej szaty 

· w lutym - Jezus mnie prowadzi – znak światła  

· w marcu – Bóg do mnie  mówi – znak Biblii 

· kwietniu – Jezus daje nam siebie – znak chleba 

· w maju – Idę z Maryją na spotkanie z Jezusem - modlitwa

· w czerwcu – Jezus nam błogosławi – znak błogosławieństwa

b) formacja rodziców

· Wszyscy razem

· Jak wejść do Kościoła?

· Co to wszystko znaczy?

· Gorąca linia.

Spotkanie drugie


J a k  w e j ś ć  d o  K o ś c i o ł a ? 

Cel: 

· Kształtowanie świadomości przyjęcia sakramentu Chrztu świętego i obowiązków z niego wypływających

Pomoce:   

· Plansze z napisem:  Kościół, kościół

· Wybrane fragmenty Pisma Świętego do pracy w grupach 2 Kor 5,17 i Ga 6,15

· Tekst pieśni: Com przyrzekł Bogu

· Katechizm Kościoła Katolickiego

· Świadectwo  nawróconego muzułmanina  - http://adonai.pl/swiadectwa/?id=39
Widzieć


Kiedy byliśmy  mali każdego z nas rodzice zanieśli do kościoła i przedstawili Bogu. Poprosili księdza, aby udzielił  chrztu. Ksiądz polewając  głowę wodą święconą wypowiedział takie słowa: „ ….., ja ciebie chrzczę w Imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Amen”. Od momentu Chrztu nasza dusza została uleczona. Bóg zmazał z niej grzech pierworodny i sam w niej zamieszkał. Staliśmy się dziećmi Bożymi. Bóg jest obecny w naszym życiu, a w Kościele szczególnie możemy Go spotkać.


Animator zawiesza 2 plansze z napisami: Kościół - wspólnota, kościół – budynek i wyjaśnia znaczenie tych określeń. 

Od chwili chrztu należymy do zupełnie innego wymiaru ludzi – do wspólnoty ludzi należących do Boga. Różnimy się przez to od każdego, kto jest nieochrzczony.

Jak wejść do świątyni każdy wie – przez otwarte drzwi. Ale jak dołączyć do wspólnoty Bożej, jak stać się członkiem Kościoła przez duże K przypomnimy sobie dzisiaj.


Czytanie Ewangelii – Mt 28,19

R. odczytuje świadectwo nawróconego muzułmanina 

     Historia życia Tymoteusza Aytaca jest tak niezwykła, że może wydawać się nieprawdopodobna. Aytac to młody muzułmanin turecki, który nawrócił się i chce zostać księdzem katolickim. Obecnie studiuje teologię w seminarium w Augsburgu. Aytac G. ma 24 lata, urodził się w Antakya (Antiochia) na południu Turcji, pochodzi z prostej rodziny... Cała rodzina to głęboko wierzący muzułmanie. W roku 1994 Aytac, młody mechanik samochodowy, spotkał w swoim rodzinnym mieście Antakya grupę młodych chrześcijan i muzułmanów, którzy w domu jednej z sióstr zakonnych z Niemiec zbierali się na modlitwę, dyskusje religijne i śpiewy kanonów z Taizé… Poczuł jednak pragnienie głębszego poznania wiary chrześcijan. "Zacząłem czytać Pismo św. Zachwyciłem się Jezusem Chrystusem i pokochałem go. Biblia i Jezus to był szok dla mnie… W styczniu 1997 roku Aytac przyjął chrzest w katedrze w Mersin. Uroczystości chrztu i radość stały się początkiem trudności, jakie decyzja ta przyniosła młodemu konwertycie. Wkrótce potem zjawili się w domu policjanci i aresztowali go jako terrorystę. Wielu przyjaciół zerwało z nim wszelkie kontakty. Na każdym kroku dawano mu odczuć niechęć i wzgardę. Uważano go za zdrajcę i zaprzańca…  W wojsku początkowo nie zdradzał się, że jest chrześcijaninem. "Modliłem się dużo. Po kilku miesiącach jednak wiedzieli już wszyscy, że młody żołnierz Aytac jest chrześcijaninem...  Rodzice jednak zareagowali na jego zmianę religii bardzo gwałtownie: "Po przygotowaniu do chrztu stanąłem wobec bardzo trudnej decyzji. Musiałem wybrać między Jezusem Chrystusem a moimi rodzicami. Ojciec zdecydowanie zażądał: albo twoja wiara, albo twoja rodzina!" ... Aytac został bez domu!  Zaczął się modlić. Wybrał mimo wszystko Jezusa. " Jezusa tak kocham, że opuszczę dla niego dom i rodziców!" Nie chciał jednak palić za sobą mostów. Szukał kontaktów i pojednania z najbliższymi. Kilka dni przed pójściem do wojska Bóg wysłuchał jego gorących modlitw. Dzięki pośrednictwu matki ojciec przyjął syna do swego domu… Na temat religii nie mówiło się. Był to temat tabu… Na chrzcie wybrał sobie imię Tymoteusza… Co raz częściej jednak zastanawia się, czy służba ta to współpracownik świecki, czy też Bóg powołuje go do kapłaństwa. Aytak chce być księdzem i na pewno celibat nie stoi mu na przeszkodzie. (…)

Osądzić

- Co jest warunkiem przyjęcia chrztu świętego przez dziecko i przez dorosłego?


KKK 1247- 1255 mówi wprost przez dziecko – wiara rodziców i zobowiązanie do wychowania w wierze, a przez dorosłego – wyrzeczenie się zła i wiara.


Jakie są skutki sakramentu chrztu świętego i obowiązki z niego wypływające?

- Praca w grupach -

2 Kor 5,17;  Ga 6,15;  KKK 1215;  KKK 1243

Prezentacja na forum i podsumowanie prowadzącego.

Jan Paweł II o swoim chrzcie:


„Z synowskim oddaniem całuję próg domu rodzinnego, wyrażając wdzięczność Opatrzności Bożej za dar życia przekazany mi przez moich Rodziców, za ciepło rodzinnego gniazda, za miłość moich najbliższych, która dawała poczucie bezpieczeństwa i mocy, nawet wtedy, gdy przychodziło zetknąć się z doświadczeniem śmierci i trudami codziennego życia w trudnych czasach. Z głęboką czcią całuję też próg domu Bożego - wadowickiej fary, a w niej chrzcielnicę, przy której zostałem wszczepiony w Chrystusa i przyjęty do wspólnoty Jego Kościoła. W tej świątyni przystąpiłem do pierwszej spowiedzi i Komunii św. Tu byłem ministrantem. Tu dziękowałem Bogu za dar kapłaństwa i - już jako arcybiskup krakowski - tu przeżywałem swój srebrny jubileusz kapłański. Ile dobra, ile łask wyniosłem z tej świątyni i z tej parafialnej wspólnoty, wie jedynie Ten, który jest Dawcą wszelkich łask. Jemu, Bogu w Trójcy jedynemu, oddaję dziś chwałę na progu tego kościoła”

Działać

- Co wynika z tego, że jestem ochrzczony?

Przypomnieliśmy o tym, że włączenie każdego z nas do wspólnoty Kościoła, albo inaczej mówiąc rodziny wierzących, czy też Ludu Bożego, któremu przewodzi Jezus Chrystus, dzieje się poprzez sakrament Chrztu. Jest on pierwszym spośród trzech sakramentów, które wprowadzają w pełnie życia Bożego. Sakrament chrztu otwiera drogę do Eucharystii i do Bierzmowania. W tradycji Kościoła rzymskokatolickiego pomiędzy chrztem, a pozostałymi sakramentami inicjacji jest miejsce na sakrament Pokuty i Pojednania. Aby formacja naszych dzieci miała charakter ciągły rozpoczynamy ją w klasie I od przypomnienia, czym jest przyjęty przez nie w dzieciństwie sakrament Chrztu świętego. Pamiętając, że Kościół to rodzina dzieci Bożych pamiętajmy o zadaniach jakie będą miały do wykonania dzieci.


Na zakończenie spotkania modlitwa  za nasze dzieci, aby zobowiązania płynące ze chrztu żyły ciągle w nas – śpiew: Com przyrzekł Bogu

C                     G      C

1. Com przyrzekł Bogu przy chrzcie raz,

             F      C G C

Dotrzymać pragnę szczerze.

G     C

Kościoła słuchać w każdy czas,

F      C G C

I w świętej wytrwać wierze.

C      F       G   C

Ref.: O Panie Boże, dzięki Ci,

F       G     C

Żeś mi Kościoła otwarł drzwi.

F      CG C

W nim żyć, umierać pragnę.

2. W Kościele tym jest z Ciałem, Krwią,

Bóg pod postacią chleba

Swym Ciałem Karmi duszę mą,

By żyła w nim dla nieba.

Spotkanie trzecie


C o  t o  w s z y s t k o  z n a c z y ? 

Cel: 

· Zapoznanie z treścią znaków chrzcielnych

Pomoce:   

· Obrzędy Chrztu świętego

Widzieć


Często uczestnicząc w liturgii nie zawsze rozumiemy przedmioty, symbole czy znaki które są wykorzystywane np. światło, woda, chleb itp. Nudzimy się. Podobnie jest z naszymi dziećmi. Nie rozumieją ich. Nie rozumiejąc nudzimy się uczestnicząc w obrzędach, a co najważniejsze nie korzystamy z duchowego bogactwa, jakie ze sobą niosą. 

Osądzić


Ewangelia według św. Mateusza kończy się wyraźnym poleceniem Jezusa skierowanym do uczniów: "Idźcie i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im chrztu w imię Ojca, i Syna, i Ducha Świętego" (Mt 28, 18-19, Mk 16, 16). Ten wyraźny nakaz został podjęty przez wspólnoty pierwotnego Kościoła i jest pielęgnowany nieprzerwanie do dnia dzisiejszego. Udzielenie chrztu jest w nim ściśle powiązane z głoszeniem Ewangelii. Nie powinien umknąć naszej uwadze również fakt, że ten nakaz chrztu Jezus wypowiedział dopiero po swoim zmartwychwstaniu. Moc i wartość chrztu wypływa więc z dokonanego w pełni dzieła zbawienia. Znaczenie i łaska sakramentu chrztu ukazują się jasno w obrzędach jego celebracji. Uczestnicząc w nich z uwagą, śledząc czynności i słowa tej celebracji, wierni są wprowadzani w całe bogactwo tego, co ten sakrament oznacza i co urzeczywistnia w każdym ochrzczonym. Bóg działając poprzez Kościół, wyzwala nowo narodzonego człowieka spod mocy zła, i obdarzając go nowym życiem zmartwychwstałego Chrystusa, wprowadza do społeczności swego ludu: nowo narodzony wychodzi na spotkanie Boga w społeczności Kościoła i nawiązuje z Bogiem łączność, która ma się wzmocnić i rozwinąć w wypróbowaną przyjaźń w dalszym świadomym i dojrzałym życiu chrześcijańskim.


W obrzędach chrztu świętego napotykamy takie znaki jak: świeca, krzyżmo, szata chrzcielna i inne. Same obrzędy mają charakter symbolu wskazującego na rzeczywistość jaka dzieje się pomiędzy katechumenem i Bogiem. Do obrzędów należy pytanie o imię, naznaczenie krzyżem, poświęcenie wody, wyrzeczenie się zła i wyznanie wiary, chrzest, namaszczenie krzyżmem św., włożenie białej szaty i wręczenie zapalonej świecy.

- Jakie jest ich znaczenie? Zajrzyjmy do Katechizmu Kościoła Katolickiego 1234-1245. 

Działać


Chrzest uobecnia działanie samego Chrystusa. Na ile jesteśmy świadomi tej godności, tego Bożego wyróżnienia. Pochodzimy z Bożego rodu i to powinno pokazywać nasze życie. Dziś powinniśmy umieć dostrzegać wartość duchową tych znaków chrzcielnych, a rozumiejąc ich znaczenie nawiązywać coraz bardziej osobistą więź z Bogiem. Na zrozumienie znaków mamy otwierać nasze dzieci. Pomoże nam w tym uczestnictwo w spotkaniach formacyjnych z dziećmi. 


Spotkanie kończymy modlitwą o wrażliwość na znaki, które mogą nam pomóc w kontakcie z Bogiem.

 „Boże, Ty niewidzialną mocą dokonujesz rzeczy niezwykłych przez sakramentalne znaki.(…) Wejrzyj na swój Kościół i racz mu otworzyć źródło chrztu świętego. Niechaj (…) woda przez Ducha Świętego otrzyma łaskę Twojego Jednorodzonego Syna, aby człowiek stworzony na Twoje podobieństwo i przez sakrament chrztu obmyty z wszelkich brudów grzechu, odrodził się z wody i z Ducha Świętego do nowego życia dziecka Bożego”. 

Spotkanie czwarte


G o r ą c a  l i n i a 

Cel: 

· Ukazanie potrzeby modlitwy indywidualnej stałej i wspólnej rodzinnej 

Pomoce:   

· Pytania do pracy w grupach

Widzieć


Niegdyś naturalną i zwykłą rzeczą było to, iż dziecko rozpoczynało i kończyło swój dzień modlitwą. Wszystkie „dobre” i „dobrze wychowane” dzieci klękały i głośno recytowały kilka tradycyjnych zdań, zwykle rozpoczynając i kończąc prośbami do Boga, aby błogosławił ich rodziny i przyjaciół, sąsiadów, wszystkim dobrze życząc. Dzieci uczyły się, albo starały się uczyć, jak kochać ludzi, jak ich nie ranić i nie nienawidzić.


Dzisiaj jednak w większości domów taka modlitwa utraciła swe uprzywilejowane miejsce. Niektórzy rodzice nadal do niej zachęcają, kiedy ich dzieci są bardzo małe, ale zarówno młodzież, jak i rodzice dość szybko przestają interesować się modlitwą, a nawet całkiem z niej rezygnują. Zabiegane i pełne stresu życie nie wydaje się sprzyjać zaangażowaniu w modlitwę, a nasze zsekularyzowane społeczeństwo nie zachęca do modlitwy lub zupełnie jej nie uwzględnia.


Znamy podstawowe modlitwy jak Ojcze nasz, Zdrowaś Maryjo,  ale pytanie dzisiaj brzmi:

- Jak się modlimy sami i czy w ogóle się modlimy z dziećmi?

-  Jakie ma ona znaczenie  w naszym życiu? 

- Czy widzimy sens modlitwy?

Czy potrafilibyśmy wytrwać tydzień bez telefonu komórkowego? On czasami nie ma zasięgu, bateria się wyładuje, trzeba zapłacić rachunek i ma swoje ograniczenia. Dla chrześcijanina modlitwa jest taką bezprzewodową linią, bezpłatną która zawsze ma zasięg i nie ma ograniczeń co do formy.

Osądzić

- Praca w grupach -

Grupa I – Co to jest modlitwa ?  - sformułować swoją definicję modlitwy.

Grupa II -  Łk 11, 3-4 – Jakiej modlitwy uczy nas Chrystus?

Grupa III – Mt 11, 25 – Jak modli się Jezus? 

Bez modlitwy nie ma prawdziwego życia chrześcijańskiego. Każdy z nas ma jakieś doświadczenie modlitwy.

- Czy ktoś chciałby się z nami podzielić? 


Miniwykład  nt. różnych form modlitwy osobistej i wspólnotowej 


Spróbujmy przywołać takie przykłady modlitwy z przeszłości, gdzie zostaliśmy wysłuchani 
i takie,  gdzie czuliśmy niedosyt. Co było tego przyczyną? Czym się różniły te oba przypadki? Na czym polegała owocność pierwszej i jałowość drugiej modlitwy?


W rzeczywistości, istnieje tyle form modlitwy, ile jest ludzi, ponieważ każda modlitwa nawiązuje dialog z Bogiem. Modlitwa może mieć formę modlitwy błagalnej, przeproszenia, dziękczynnej i uwielbienia. Bez modlitwy nie ma prawdziwego życia chrześcijańskiego.

Działać

Bóg kocha nas miłością niepojętą i pragnie spotykać się  z każdym ze swoich dzieci, aby przybliżać nas do Siebie, a to dokonuje się na modlitwie. Kościół proponuje nam różne formy modlitwy indywidualnej i wspólnotowej, modlitwy opartej na doświadczeniu konkretnych świętych i one mogą nas inspirować, służyć nam pomocą, W jaki sposób możemy zadbać o nasze spotkanie z Panem? Możemy postarać się wyznaczyć:


- porę modlitwy - najlepiej w miarę stałą porę, codziennie umożliwiającą skupienie, brak pospiechu


- czas - na tyle długi, by móc się nie spieszyć i "nasycić" kontaktem z Bogiem 20-30 min

- miejsce - które gwarantuje intymność, swobodę, ciszę i możliwość skupienia

 - dobrze jest, gdy zadbamy o postawę ciała , gesty, które pomogą w skupieniu


Na początku, gdy ktoś zaczyna się modlić to najczęściej dominuje modlitwa prośby. Po prośbach pojawi się modlitwa dziękczynienia. Dziękuję Bogu za Jego dar dla mnie.

Np. Boże dziękuję Ci za dar mojego życie, życia moich bliskich. Na koniec pojawi  się modlitwa uwielbienia. W modlitwie tej uwielbiam Boga nie z powodu Jego darów, ale uwielbiam Go dla niego samego. Stopniowo też pojawia się żal za grzechy, żal doskonały (żałuję nie dlatego, że spotka mnie kara lub dlatego, że wyrządziłam zło), ale dlatego, że zraniłam Miłość.


Modlitwa obok liturgii, słuchania Słowa Bożego jest istotnym elementem naszej relacji z Bogiem. Dlatego naszym zadaniem jest pielęgnować życie modlitwy, modlić się indywidualnie i z rodziną, a szczególnie z dziećmi, które przygotowują się do sakramentów Eucharystii i Pokuty. 

PS. W spotkaniu można skorzystać ze świadectw: 


· Balayn Papież Jan Paweł II – mistrz modlitwy  źródło: http://voxdomini.com.pl/vox_art/pape.html  

· Świadectwo  Guya Gilberta księdza pracującego na przedmieściach Paryża w środowisku tzw. "marginesu społecznego”.
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