KONSPEKT KATECHEZY KL 0 -I /katecheza okolicznościowa /
TEMAT: NIEZWYKŁY KSIĄDZ- KSIĄDZ MICHAŁ SOPOĆKO. 
Cel ogólny: zapoznanie uczniów z postacią ks. Michała Sopoćko.

Cele szczegółowe: Uczeń:

· Przypomina znane sobie wiadomości o kapłanie

· Dopasowuje ilustracje związane z pracą kapłana,
· Poznaje wybrane wiadomości z życia ks. Sopoćki, 
· Wskazać obraz Jezusa Miłosiernego,
· Podejmuje trud pełnienia dobrych uczynków.

Metody: obserwacja, modlitwa, metody aktywizujące, niedokończone zdania,
Pomoce i środki dydaktyczne: zagadka, piłeczka, ilustracje związane z księdzem i inne dowolne, obraz Jezusa Miłosiernego, ilustracja przedstawiająca s. Faustynę, ilustracja kościoła Miłosierdzia Bożego w Białymstoku, małe obrazki dla każdego dziecka z postacią ks. Sopoćki, kredki, zeszyt.. 

	Czynności katechety, czynności uczniów, przebieg katechezy
	Metody i formy pracy

	( Modlitwa rozpoczynająca wg pomysłu katechety. 
( . - WPROWADZENIE DO TEMATU
Dziś przygotowałam wam pewną zagadkę. Posłuchajcie jej i odpowiedzcie, o kim ona mówi:

                           Kim ja jestem zgadniesz sam, ornat na mszy piękny mam,

                           Słucham, grzechy darowuję, Eucharystię ci sprawuję.

                           W kościele mnie spotkacie, jestem ……… czy mnie znacie?

- Proszę o podniesienie ręki tej osoby, która widziała księdza. 

- Piłeczka wędruje między nami. Gdy ucichnie melodia wybrana osoba dopowiada zdanie„Wiem, że ksiądz…”. Jeśli ktoś z nie będzie umiał tego dokończyć przekazuje piłeczkę do następnej osoby.
- Na stole przygotowałam kilka obrazków przyklejcie na tablicę te, które będą potrzebne księdzu a pozostałe odłóżcie na biurko.

- Bardzo dużo wiecie o kapłanach. To mnie cieszy. Dziś poznacie jeszcze jednego bardzo ważnego kapłana. Miał na imię Michał, nazwisko - Sopoćko. Zna go cały świat a dziś i wy będziecie go znały. 
  (((   ROZWINIĘCIE 
Rozdanie dzieciom obrazków z wizerunkiem ks. Michała. Obserwacja obrazka w ciszy. 
28 września 2008 roku w Białymstoku odbędzie się niezwykłe spotkanie. Ma Mszę świętą, podczas której cały świat usłyszy, że ks. Michał jest błogosławiony, czyli wybrany przez Boga, szczęśliwy, i jest z Nim w niebie zbiorą się ludzie, którzy znają księdza Michała i cieszą się razem z nim. Posłuchajcie jak wyglądało życie tego Sługi Bożego. 
Krótki wykład z życia ks. Michała Sopoćki
Michał Sopoćko urodził się l listopada 1888 r. w Nowosadach na Wileńszczyźnie. Jako mały chłopiec często się modlił a w każdą niedzielę jeździł do kościoła na Mszę świętą. W 1914 roku w czerwcu został wyświęcony na kapłana. Od tej chwili pomagał ludziom jak umiał. Często uczył dzieci i młodzież jak najlepiej kochać Pana Jezusa i Boga. Sam zakładał szkoły dla dzieci. Gdy zaszła potrzeba zaopiekował się żołnierzami, którzy walczyli o wolność naszej ojczyzny. Podczas pobytu w Wilnie jego zadaniem było spowiadanie sióstr zakonnych. Wśród nich spotkał szczególną siostrę. Miała na imię Faustyna. Na prośbę Pana Jezusa, Faustyna miała namalować obraz z podpisem „Jezu ufam Tobie”. To ks. Michał znalazł malarza, który to zrobił./ prezentacja obrazu/ To dzięki księdzu świat dowiedział się o potrzebie nowego święta Miłosierdzia Bożego. To także ks. Sopoćko założył nowe zgromadzenie, gdzie siostry zakonne modliły się do Jezusa Miłosiernego i rozgłaszały chwałę Miłosierdzia Bożego.
W 1947 roku ks. Michał przyjechał do Białegostoku. Tutaj zajął się młodymi chłopcami, którzy postanowili zostać kapłanami. W Białymstoku również zmarł w swym pokoiku w domu sióstr przy ul. Poleskiej 15 lutego 1975 roku. Pochowano go w podziemiach kościoła Miłosierdzia Bożego w Białymstoku.
Bardzo chciał, by wszyscy ludzie poznali Pana Jezusa Miłosiernego.  

Podziękujmy Panu Jezusowi, że dał takiego księdza i że my możemy brać udział w jego beatyfikacji. Pomódlmy się fragmentem Koronki do Miłosierdzia Bożego, której nauczyła s. Faustyna i ks. Sopoćko.
(((   PODSUMOWANIE
Za chwilę przeczytam wam kilka zdań. Jeśli to, co usłyszycie jest prawdziwe narysujcie w zeszycie kropkę koloru zielonego. Jeśli będzie to nie prawdziwe kreskę koloru czerwonego.

1. Ksiądz Michał był opiekunem duchowym siostry Faustyny.
2. Dzięki niemu namalowano obraz z napisem Jezu ufam Tobie.

3. Ks. Sopoćko w ostatnim czasie swego życia mieszkał i pracował Białymstoku.

4. Jego grób znajduje się w kościele Miłosierdzia Bożego w Białymstoku.

5. Ksiądz Michał, gdy był dzieckiem nie lubił chodzić w niedzielę do kościoła.
Cieszymy się, że w Białymstoku, będzie takie wielkie święto. My też możemy się w nie włączyć i zebrać przez ten czas swoje dary. Każdy dobry uczynek niech będzie prezentem, ks. Michałowi i Panu Jezusowi. Zaznaczcie go w swoim zeszycie. 

Zapis w zeszycie i praca domowa: - wklejenie obrazka z wizerunkiem ks. Michała; ozdobienie go dużymi niezamalowanymi kwiatkami. Kwiatki te można zamalować jedynie wówczas, gdy uda się zrobić jakiś dobry uczynek.
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